
DIARIO MERCANTIL

DE CADIZ,

DEL LUNES 23 DE ABRIL DE 1810.

SAN JORGE, MARTIR. (Fiesta.)

El jubileo de XL horas está en la iglesia de San Felipe Neri.

Afecciones astronómicas de hoy.

Sale el sol à las 5 h. 30' y se pone à las 6 h. 32'

Es el 19 de la Luna. Sale à las 8 h. 26' noch. y se pone à las 9 h. 41' mañ. del 24.

Mareas en el centro del canal entre puntas y el caño del Trocadero.

Prim. alta à las 4 h. 19' mad. | Seg. alta à las 4 h. 51' tard.

Prim. baxa à las 10 h. 30' mañ. | Seg. baxa à las 11 h. 0' noch.

VARIEDADES.

Farsa matrimonial de Buonaparte. (Véase el diario de 16 de abril.)

Arenga del embaxador extraordinario del emperador Napoleon al emperador de Austria.

Señor: Vengo á pedirlos en nombre del emperador mi amo la mano de la archiduquesa María Luisa, vuestra ilustre hija. Las relevantes prendas de que está adornada esta princesa le asignan lugar en un gran trono, desde el que va á contribuir à la felicidad de un gran pueblo y de un gran hombre. La política de mi soberano camina de acuerdo con los sentimientos de su corazon. Esta union de dos familias poderosas, dará, Señor, à dos naciones magnánimas nuevos garantes de paz y felicidad.

Contestacion del emperador.

El emperador de los franceses, á quien tengo motivos de

apreciar en pedirme la mano de mi hija me da una prueba nada equívoca de sus sentimientos. No hai voces para expresar la sinceridad de los votos que formo por la dicha del futuro enlace.... en ella se cifra la mia. En la amistad del príncipe que representais hallaré ámplios motivos de consuelo por la separacion de mi adorada hija : nuestros pueblos verán en este enlace el garante mas seguro de su mútuo bienestar. Concedo la mano de mi hija al emperador de los franceses.

Arenga del embaxador á la archiduquesa.

Señora : Vuestro augusto padre ha colmado los deseos del emperador mi amo. — En la determinacion de ámbos soberanos pueden desde luego haber influido consideraciones políticas ; mas la primera de todas ha sido la de vuestra felicidad , así como vuestro corazon es lo que el emperador mi amo mas anhela.

¡ Quán grato será ver unidos en un gran trono al génio del poder la belleza y las gracias , tan dignas de la admiracion y aprecio de todos !

El emperador mi amo numerará este dia entre los venturosos de su vida , si V. A. I. me manda comunicarle que toméis parte en las esperanzas , en los deseos y en los sentimientos de su corazon.

Contestacion de la archiduquesa.

Jamas he tenido otra voluntad que la de mi padre : su felicidad y la mia siempre constituirán una sola. En estos principios no puede el emperador Napoleon dexar de hallar la garantía de los sentimientos que han de servir de norma á mi conducta para con mi esposo. Feliz yo , si puedo contribuir á la felicidad de una gran nacion. Con el beneplácito de mi padre doi mi consentimiento á mi enlace con el emperador Napoleon.

Arenga del embaxador al archiduque Cárlos.

El emperador mi amo habiendo obtenido de vuestro ilustre hermano el emperador la mano de la archiduquesa Maria Luisa, me encarga manifieste á V. A. I. el aprecio que hace de ella, expresándole su deseo de que se digne aceptar sus poderes para la ceremonia matrimonial. Si V. A. I. acepta , tengo el honor de presentarle los poderes de mi amo.

Contestacion del archiduque.

Príncipe: Admito gustoso la propuesta que por vuestro conducto me transmite el emperador de los franceses. Su eleccion, al paso que me lisonjea, me penetra del dulce presentimiento de que va á borrar todo vestigio de disensiones politicas, y reparando los estragos de la guerra, á producir la felicidad de dos naciones formadas para estimarse y que se hacen mútua justicia. Contaré entre los mas venturosos instantes de mi vida el en que en testimonio de una reconciliacion tan franca como sincera, presente la mano de la archiduquesa María Luisa al delegado del gran monarca que representais; y os ruego, príncipe, hagais en toda Francia notorio mi anhelo de que las prendas de la archiduquesa cimenten para siempre la amistad de nuestros soberanos y la dicha de sus pueblos.

NOTICIAS DE CADIZ.

Dia 22. — Los periódicos que hemos recibido de Cataluña, alcanzan hasta el 21 de marzo; los de Valencia hasta el 24; los de Murcia hasta el 20, y los de Exsremadura hasta el 17 del corriente. — En el principado se continuaba la quinta con el mayor teson. — El 21 de febrero unos 700 hombres, escasos, de las tropas del Vallés, mandadas por los valientes Villamil y Pagés, incendiaron los campamentos que los enemigos tenian en Virgen de la Sierra y sus inmediaciones, logrando poner en precipitada fuga á los 800 franceses que los ocupaban, y mantener abierta durante tres horas la comunicacion con el castillo de Hostalrich, en el que se introduxeron muchos víveres: una columna que salió de este punto hizo retroceder á una enemiga que venia de la parte de Gaserans á auxiliár á los de los campamentos, que tuvieron veinte muertos y considerable número de heridos, dexando en nuestro poder un oficial y un soldado prisioneros, y vários efectos: nuestra pérdida se reduxo á cinco muertos. — El 4 de marzo se cubrieron tambien de gloria las tropas del Vallés, logrando introducir un convoi de víveres en Hostalrich, y sacar los enfermos: los enemigos dexaron en el campo 47 cadáveres, 7 prisioneros y gran número de efectos en manos de los nuestros, siendo considerable el de los heridos que se llevaron. — Los vándalos han saqueado los pue-

bles del llano de Vich. — En Valencia han quedado frustradas su intriga y sus maniobras ; y segun se da á entender, los que habian invadido aquel feraz suelo volvian precipitadamente á infestar el de Aragon, siendo mui probable que padeciesen algunos descalabros en la retirada, en vista del entusiasmo que reinaba en los pueblos de su tránsito. — En fecha del 13 avisan de Lorca, que el 10, entre Abla y Gergal, se acantonaron en una rambla los paisanos de la Alpujarra, y se batieron con bizarría con un cuerpo frances que se dirigía al Gergal desde Guadix, obligándolo á regresar al parage de su salida. — Segun parte del general La Carrera, fecha del 11 en Coria, 800 franceses que se hallaban en Aldea nueva fueron completamente batidos por solo 360 de los nuestros.

Por noticias particulares de Cataluña se sabe que el enemigo se habia extendido hasta Reus. — Con referencia á persona acabada de llegar del principado se ha divulgado hoi en esta plaza la de haber sido los franceses completamente derrotados en el Coll de Balaguer. Tambien ha corrido bastante válida la de hallarse el principado de Asturias enteramente libre, mediante los acertados movimientos de las tropas asturianas combinados con los de una columna de 1800 hombres, destacada últimamente de Galicia á su socorro. Anhelamos la confirmacion de noticias tan interesantes.

Segun el parte de ayer, siguen los trabajos en nuestra línea con la actividad que permiten las circunstancias, y no se omite medio para impedir é inutilizar los del enemigo, á cuyo efecto hicieron un fuego bien sostenido las baterías del Portazgo, Santa Lucía, Dolores y la de la Máquina.

Habiéndose juzgado oportuno abandonar el punto de Matagorda, se verificó en la mañana de hoi, entre 9 y 10. — El castillo del Puntal, las cañoneras y las corbetas bombarderas han hecho un fuego bastante vivo.

CON REAL PRIVILEGIO.

Por Don Nicolas Gomez de Requena, Impresor del Gobierno por S. M., Plazuela de las Tablas.